

Информация о реализации
в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии
распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 7 июня 2017 г. № 438-р
о создании системы ранней помощи детям целевой группы в Чувашской Республике по
состоянию 12 месяцев 2019 года

№ п/п	Наименование мероприятия	Информация о состоянии дел
	<p>Организация и осуществление информационного обеспечения мероприятий по реализации Концепции развития ранней помощи в Российской Федерации на период до 2020 года</p>	<p>С целью повышения информированности населения о ранней помощи для семей, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет на сайте БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии во вкладке Программа «Раннее вмешательство» размещена информация об оказании ранней помощи детям целевой группы проекта. За 12 месяцев 2019г размещено 34 информационных материала: планы, отчеты, обучающие мероприятия, внедрение нового, оборудования.</p>
	<p>Создание и функционирование раздела «Реализация системы оказания ранней помощи детям целевой группы» на сайтах образовательных, медицинских организаций и организаций социального обслуживания в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»</p>	<p>С целью повышения доступности информации о ранней помощи для семей, воспитывающих детей в возрасте до 3 лет на сайте БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии во вкладке Программа «Раннее вмешательство» размещена информация об оказании ранней помощи детям целевой группы.</p> <p>За 12 месяцев 2019г размещено 34 информационных материала: планы, отчеты, обучающие мероприятия, внедрение нового, оборудования. В том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Дистанционное консультирование в работе логопеда • Мастер-класс «Птичья столовая» • Мастер-класс по рисованию в стиле монотипии «Совунья» • Развивающие занятия с водой по развитию хватательного навыка, умения тянуться к предметам с детьми раннего возраста • Использование речевых физкультминуток в работе с детьми с фонетико-фонематическими нарушениями • Применение набора «Приоритет» при реабилитации детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата • Веселая логоритмика • Новые методики обучения чтению и письму на коррекционно-развивающих занятиях логопеда

		<ul style="list-style-type: none"> • Использование информационных технологий в работе логопеда • Подвижные игры для ослабленных детей • Методика «Веселой артикуляционной гимнастики» • Нормативно-правовые акты (6 документов) • Специалисты отделения социально-педагогической реабилитации приняли участие в обучающем семинаре • Медико-педагогическая конференция • Научно-практическая конференция в рамках школы невролога «Частные вопросы клинической неврологии»
	<p>Создание служб ранней помощи детям целевой группы на базе медицинских, образовательных организаций и организаций социального обслуживания</p>	<p>С целью обеспечения реабилитации детям с ограниченными возможностями до 3 лет в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии функционирует комната «Матери и ребенка», где проводит занятия воспитатель, обученный по программе Монтессори педагогика (охвачено за 12 месяцев 2019г 44 ребенка в возрасте до 3 лет и 64 ребенка в возрасте до 6 лет).</p> <p>В рамках работы Ресурсного центра выполнено 9 выездов мобильной бригады в районы республики выполнено 9 выездов (Урмарский, Шумерлинский, Ибресинский, Канашский, Козловский, Батыревский, Ядринский, Аликовский и Моргаушский районы), охвачена 71 семья, воспитывающих 65 детей-инвалидов и 8 детей с ОВЗ. Из них 11 семей, воспитывающих детей до 6 лет, в том числе 4 ребенка до 3 лет (дети-инвалиды) и 7 детей в возрасте от 4-6 лет (6 детей-инвалидов и 1 ребенок с ОВЗ).</p> <p>Специалисты бригады в составе врача-педиатра, невролога, педагога-психолога, логопеда, социального педагога и специалиста по социальной работе проводят оценку общего состояния детей, определяют реабилитационный потенциал, дают рекомендации законным представителям по вопросам медицинской и психолого-педагогической реабилитации, по социально-бытовой адаптации, социально-правовым аспектам.</p>
	<p>Методическое сопровождение и оказание практической помощи родителям (законным представителям) по вопросам</p>	<p>В БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии с целью методического сопровождения и оказания практической помощи законным</p>

воспитания и охраны здоровья детей целевой группы

представителям по вопросам воспитания и охраны здоровья детей целевой группы медицинскими сестрами и ежемесячно проводятся обучающие занятия по кондуктивной педагогике. Так с семьями, воспитывающими детей раннего возраста за 12 месяцев 2019г проведено 30 лекции, охвачено 94 родителя.

Участие специалистов учреждения в работе II Национального Междисциплинарного Конгресса с международным участием «Физическая и реабилитационная медицина в педиатрии: традиции и инновации» (Москва, 21-22 марта 2019г). Специалисты обсуждали актуальные вопросы реабилитации пациентов с детским церебральным параличом, проблемы медицинской реабилитации детей, раннее восстановительное лечение детей с перинатальными поражениями нервной системы.

В рамках Международного дня человека с синдромом Дауна 22 марта в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии состоялся круглый стол, в работе приняло участие 35 законных представителей и 15 специалистов. В работе Круглого стола приняли участие ведущий специалист АУ «Центр мониторинга и развития образования» З. Макаренко; адвокат коллегии адвокатов «Республиканская» М. Семенова и специалисты учреждения. Рассмотрены вопросы комплексной реабилитации детей с синдромом Дауна, в том числе с раннего возраста.

02.04.2019г в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии в режиме ОНЛАЙН состоялся обучающий семинар для специалистов и родителей детей с РАС. В мероприятии приняло участие 25 специалистов и 6 семей, воспитывающих детей с РАС.

12 апреля 2019г в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии прошел круглый стол «Вопросы сопровождения детей с РАС». В нем приняли участие представители органов государственной власти ЧР, специалисты по медицинскому и педагогическому сопровождению детей с РАС, а также

		<p>родители, воспитывающие детей с этими особенностями развития. В мероприятии приняло участие 48 законных представителей.</p> <p>Повышение квалификации специалистов учреждения в БУ ЧР ДПО "Чувашский республиканский институт образования» по программам «Ранняя помощь детям с ограниченными возможностями здоровья» (2 специалиста), «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста на социокультурном опыте» (2 специалиста).</p>
	<p>Внедрение механизма оказания ранней помощи детям целевой группы с выездом на место, а также дистанционного сопровождения семей в случае невозможности посещения службы ранней помощи</p>	<p>С целью повышения качества обслуживания семей, воспитывающих детей раннего возраста в БУ "Реабилитационный центр для детей" Минтруда Чувашии функционирует Ресурсный центр, в рамках которого внедрены дистанционная форма оказания услуг, в том числе семьям, воспитывающим детей до 6 лет и мобильная бригада.</p> <p>За 12 месяцев 2019г дистанционные услуги оказаны 29 семьям. Законных представителей интересуют вопросы, связанные с медицинским сопровождением детей, их развитием и воспитанием.</p> <p>В рамках мобильной бригады выполнено 9 выездов (Урмарский, Шумерлинский, Ибресинский, Канашский, Козловский, Батыревский, Ядринский, Аликовский и Моргаушский районы), охвачена 71 семья, воспитывающих 65 детей-инвалидов и 8 детей с ОВЗ. Из них 11 семей, воспитывающих детей до 6 лет, в том числе 4 ребенка до 3 лет (дети-инвалиды) и 7 детей в возрасте от 4-6 лет (6 детей-инвалидов и 1 ребенок с ОВЗ).</p> <p>Специалисты бригады в составе врача-педиатра, невролога, педагога-психолога, логопеда, социального педагога и специалиста по социальной работе проводят оценку общего состояния детей, определяют реабилитационный потенциал, дают рекомендации законным представителям по вопросам медицинской и психолого-педагогической реабилитации, по социально-бытовой адаптации, социально-правовым аспектам.</p>
	<p>Реализация программы ранней помощи детям целевой группы «Программа раннего вмешательства</p>	<p>Программа раннего вмешательства включает медицинскую, коррекционно-педагогическую помощь ребенку, социально-психологическую и</p>

консультативную помощь родителям.

Целью программы является предоставление социальных услуг детям раннего возраста, обеспечивающее оптимальное развитие и адаптацию, интеграцию семьи и ребенка в общество, укрепление физического и психического здоровья, создание условий для поддержки их родителей; повышение уровня и качества жизни семей их воспитывающих.

В рамках психолого-педагогической, социально-медицинской и социально-бытовой реабилитации за 12 месяцев 2019г охвачено:

- динамическая проприоцептивная коррекция в рефлекторно-нагрузочном костюме «Адели» 8 детей до 3 лет, 15 детей в возрасте от 4 до 6 лет,
- кинезиологическое тейпирование в комплексной реабилитации детей с ДЦП – 2 ребенка до 3 лет и 7 детей в возрасте от 4 до 6 лет,
- щадящие методы рефлексотерапии у детей с последствиями перинатального поражения нервной системы и церебральными параличами в рамках раннего вмешательства - 1 ребенок до 3 лет и 2 ребенка в возрасте от 4 до 6 лет,
- программа ранней педагогической помощи детям в отклонении в развитии «Маленькие ступеньки» - 126 детей до 3 лет и 266 детей в возрасте от 4 до 6 лет,
- развитие сенсорных эталонов с помощью доски Геометрик (монтессорипедагог) - 32 ребенка до 3 лет и 103 ребенка в возрасте от 4 до 6 лет,
- занятиями с логопедом – 86 детей до 3 лет и 357 детей в возрасте от 4 до 6 лет,
- использование интерактивного стола «Уникум-3» для развитие речи - 21 ребенок до 3 лет и 74 ребенка в возрасте от 4 до 6 лет,
- занятиями с педагогом-психологом – 117 детей до 3 лет и 366 детей в возрасте от 4 до 6 лет,
- занятия по развитию двигательной активности и моторных навыков в зале ЛФК – 18 детей до 3 лет и

		<p>54 ребенка в возрасте от 4 до 6 лет, на тренажере Гросса – 38 детей в возрасте до 3 лет и 17 детей в возрасте от 4 до 6 лет, в костюмах Атлант – 17 детей в возрасте до 3 лет, 28 детей в возрасте от 4 до 6 лет,</p> <ul style="list-style-type: none">• занятиями в зале адаптивной физической культуры – 21 ребенок до 3 лет и 226 детей в возрасте от 4 до 6 лет. <p>Медицинскими сестрами стационарного отделения проведено 30 занятий с законными представителями по кондуктивной педагогике, охвачено 94 законных представителя.</p>
--	--	--

Директор

Е.В. Шафейкина